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１４６３８９をがい数で表します。 

① 百の位で四
し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

しましょう。

「３」は切り捨
す

てで百の位より下は

０、だから１４６０００になります。

② 百の位までのがい数で表します。

 十の位の「８」を四捨五入して切り上

げ、十の位より下は０になります。

だから１４６４００になります。

③上から２けたのがい数で表します。

上から２けたまで表すので、上から３

けた目の「６」を四捨五入すると、

１５００００になります。

140以上･以下・未満になるのは、 

どのはんいかな。 

  135    140    145 

 140 になるはんい

一の位で四捨五入して、１４０のなるはん

いを「１３５以上１４５未満」といいます。

・１３５以上…１３５と等しいか、

それより大きい数

・１３５未満…１３５より小さい数

・１３５以下…１３５と等しいか、

それより小さい数

★四捨五入して、百の位までのがい数

にして、答えを見積
つ

もりましょう。

５２４＋１７３

５００＋２００＝７００

十の位を四捨五入して、計算します。

和や差を見積もるときには、がい数に

すると便利です。

四捨五入して十の位までのがい数にすると、１２０になる整数のうち、次の数は

いくつでしょう。 

115           120          125 

① いちばん小さい数はいくつですか。

いちばん大きい数はいくつですか。 

⇒120より小さい数で考えると、一の位を四捨五入して 120になるのは、 

115、116、117、118、119の５つの数。いちばん小さい数は「115」

②

⇒120より大きい数で考えると、一の位を四捨五入して 120になるのは、 

121、122、123、124の４つの数。125は切り上げになるので 130。

だから、いちばん大きい数は「124」になるね。

四捨五入は 0,1,2,3,4 のときは切り捨

て、5,6,7,8,9のときは切り上げます。

１４６３８９

 百の位

１４６３８９

百の位

１４６３８９

上から２けた
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